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ВСТУП 

 

Управління професійним розвитком учителя є соціально значущою 

проблемою в педагогіці, яка потребує усвідомлення, хоча її розв’язання 

ускладнюється тим, що навчати вчителя необхідно у процесі його професійної 

діяльності, опановуючи нові вимоги до сучасного педагога та до процесу 

навчання в умовах формування суспільства знань. 

Проблема управління процесом професійного розвитку педагогів знайшла 

своє відображення у працях науковців: В. Андрущенко, Г. Ващенко, О. Вознюк, 

Г. Данилової, Г. Єльникової, Л. Мартинець, С .Мірошника, І. Хоржевської та ін. 

Більшість з них засвідчують, що в сучасних умовах професія вчителя спонукає 

педагога вчитися все життя. [1, 3, 10, 15, 22, 49, 52, 129]. 

У сучасному світі, який характеризується швидкими змінами та 

непередбачуваністю, освіта відіграє ключову роль у формуванні 

конкурентоспроможної особистості, здатної до самореалізації та саморозвитку. 

Саме тому в центрі уваги освітньої політики стає питання забезпечення якості 

освіти, яке неможливе без постійного професійного розвитку педагогічних 

працівників. 

Сьогодні в Україні основними заходами, спрямованими на створення умов 

професійного розвитку педагогів, є: 

- оптимізація системи перепідготовки педагогів і підвищення їхньої 

кваліфікації; 

- постійне підвищення якості, оновлення змісту та форм організації 

освітньої діяльності, створення інтегрованих навчальних планів і програм; 

- забезпечення економічних гарантій для професійного розвитку педагогів; 

- запровадження освітніх інновацій, новітніх технологій; 

- підвищення соціального статусу вчителів.. [23, 37, 73, 75, 76]. 

Зважаючи на це, актуальності набуває дослідження щодо управління 

процесом професійного розвитку педагога. 
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Метою даної дипломної роботи є обґрунтування теоретико-методологічних 

основ управління процесом професійного розвитку педагога, визначення ролі 

центрів професійного розвитку педагогічних працівників у професійному 

зростанні педагогів та напрацювання пропозицій щодо підвищення ефективності 

їх діяльності. 

У відповідності до поставленої мети визначено такі завдання дослідження: 

- обґрунтувати теоретико-методологічні основи управління процесом 

професійного розвитку педагога; 

- проаналізувати організаційно-педагогічні умови діяльності центрів 

професійного розвитку педагогічних працівників; 

- дослідити роль центрів професійного розвитку педагогічних працівників у 

професійному зростанні педагогів; 

- запропонувати шляхи підвищення ефективності діяльності центрів 

професійного розвитку педагогічних працівників в управлінні професійним 

розвитком педагогів. 

Об’єкт дослідження: діяльність центрів професійного розвитку 

педагогічних працівників. 

Предмет дослідження: управління процесом професійного розвитку 

педагога. 

Гіпотеза дослідження.  

Центри професійного розвитку педагогічних працівників можуть 

відігравати значну роль в управлінні процесом професійного розвитку педагогів, 

якщо: 

- їхня діяльність буде спрямована на задоволення індивідуальних потреб і 

запитів педагогів, консультування з питань побудови індивідуальної траєкторії 

професійного розвитку педагогів; 

- вони будуть надавати педагогам широкий спектр послуг, що сприяють 

їхньому професійному зростанню; 

- вони будуть співпрацювати з іншими суб'єктами підвищення кваліфікації 

педагогів. 
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Методи дослідження: 

- Аналітичний метод, який дозволив розглянути теоретичні основи 

управління професійним розвитком педагогічних працівників та охарактеризувати 

основні завдання та функції ЦПРПП. 

- Емпіричний метод, який дозволив проаналізувати досвід роботи Центру 

професійного розвитку педагогічних працівників у Кам'янець-Подільській 

територіальній громаді та визначити роль ЦПРПП в управлінні процесом 

професійного розвитку педагогів. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що в ньому вперше 

проведено дослідження ролі центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників у професійному зростанні педагогів. 

Теоретична значущість дослідження полягає в тому, що отримані 

результати можуть бути використані для розробки теоретичних основ управління 

процесом професійного розвитку педагогічних працівників. 

Практична значимість дослідження полягає в тому, що його результати 

можуть бути використані для вдосконалення діяльності центрів професійного 

розвитку педагогічних працівників. 

База дослідження. Дослідження проводилося на базі комунальної установи 

«Центр професійного розвитку педагогічних працівників Кам'янець-Подільської 

міської ради». 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи 

обговорювалися: 

- на засіданні ради директорів ЦПРПП Хмельницької області у форматі 

круглого столу з питання «Консультування як напрям діяльності ЦПРПП: 

планування та визначення траєкторії професійного розвитку педпрацівника» 

(м. Хмельницький, 21 лютого 2023 року), тема доповіді «Роль центрів 

професійного розвитку педагогічних працівників у вибудові педагогічними 

працівниками траєкторії професійного розвитку»;  

- Всеукраїнській науково-практичній конференції «Інновації в освіті: 

закономірності, тренди, потреби» (м. Кам’янець-Подільський, 28 березня 
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2023 року), тема доповіді «Роль центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників в процесі професійного зростання педагогів»; 

- колегії управління освіти і науки Кам’янець-Подільської міської ради 

(16 червня 2023 р.), тема доповіді «Про забезпечення науково-методичної 

підтримки професійного розвитку педагогічних працівників Кам’янець-

Подільської територіальної громади». 

Публікації:  

1. Морозюк С. М. Роль центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників у процесі професійного зростання педагогів // Інновації в освіті: 

закономірності, тренди, потреби: збірник наукових праць за матеріалами 

Всеукраїнської науково-практичної конференції. 28 березня 2023 року 

[Електронний ресурс] / [редкол. І. О. Кучинська та ін.]. Кам’янець-Подільський: 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2023. – 

С.233-237. 

Структура дипломної роботи зумовлена метою та завданнями 

дослідження. Загальний обсяг роботи – 104 сторінки. Робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 133 

найменувань, 17 рисунків, 1 додатка (на 5 сторінках). 
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ВИСНОВКИ 

 

Сьогодення диктує численні виклики, які вносять зміни в життя людини та 

її професійну діяльність. Сучасний етап розвитку освітнього простору суспільства 

характеризується системним реформуванням, модернізацією, підтримкою 

інноваційного розвитку, переходом до неперервного навчання не тільки як до 

перспективного напрямку, а і як до зовсім нової парадигми освіти. В рамках 

аналізу науково-теоретичної літератури, яка була представлена в першому розділі 

роботи, були розглянуті теоретичні аспекти управління процесом професійного 

розвитку педагога. Професійний розвиток педагогів – це процес росту освітнього 

потенціалу особистості вчителя, який організаційно забезпечений діяльністю 

центру професійного розвитку педагогічних працівників і відповідає потребам 

особистості і суспільства в цілому.  

В другому розділі теоретичної частини дослідження були розглянуті 

організаційно-педагогічні умови діяльності центрів професійного розвитку 

педагогічних працівників. Управління професійним розвитком педагогічних 

працівників необхідно розглядати як один з важливих аспектів педагогічного 

менеджменту. Управління професійним розвитком педагогів – це процес 

цілеспрямованої реалізації в освітніх установах стратегії управління, яка націлена 

на формування компетенцій педагогів. На основі вивчених в даній роботі 

теоретичних і практичних досліджень можна стверджувати, що управління 

професійним розвитком педагога здійснюється шляхом виконання функцій та 

завдань центрами  професійного розвитку педагогічних працівників через 

відповідні форми та методи їх діяльності. 

У третьому розділі було вирішено актуальне наукове завдання щодо 

дослідження ролі центрів професійного розвитку педагогічних працівників в 

управлінні процесом професійного розвитку педагогів на прикладі діяльності 

комунальної установи «Центр професійного розвитку педагогічних працівників 

Кам’янець-Подільської міської ради». Аналіз діяльності Центру підтвердив, що 
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центри професійного розвитку педагогічних працівників є важливим 

інструментом у сприянні професійному зростанню педагогів. 

Управління процесом професійного розвитку педагогів будується з 

урахуванням:  

- специфіки його професійної діяльності, важливими рисами якого є 

практико-орієнтована, індивідуальна і творча направленість; 

- особистісно-професійні особливості  їх діяльності; 

- відповідність програмного забезпечення розвитку професійної 

компетентності педагогів меті і змісту професійного зростання. 

В практичні частині дослідження було проведено анкетування з метою 

вивчення ефективності роботи Центру та його ролі у професійному розвитку 

педагогів. 

Підвищення якості освіти потребує компетентного управління, 

індивідуального підходу до педагога, якісно і змістовно побудованої і 

реалізованої моделі управління процесом професійного розвитку педагога. 

Аналіз результатів здійсненого дослідження засвідчив високу оцінку з боку 

педагогічних працівників діяльності центрів професійного розвитку, в ході якої 

забезпечується доступ педагогів до актуальних знань та практичних навичок; 

підтримка та консультування педагогів у процесі їхнього професійного розвитку; 

створюються умови для професійного самовдосконалення педагогів. 

На основі опрацьованого теоретичного матеріалу, отриманих результатів 

дослідження, розроблено рекомендації щодо вдосконалення діяльності центрів 

професійного розвитку педагогічних працівників, виконання яких сприятиме 

підвищенню ефективності діяльності центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників в управлінні процесом професійного зростання педагогів. 
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